

五里店无证造纸厂被叫停

市环保局平桥分局称将于近期严查“十五小”企业

信阳消息(记者 张方志)5月7日,本报以《五里店无证造纸厂被居民举报污染》为题报道了平桥区五里店街道办事处一家造纸厂无证生产的事实。时隔半月,这家无证造纸厂的非法生产是否引起了有关部门的重视?现况又如何?对此,记者采访了信阳市环保局平桥分局。

昨日上午,记者带着问题来到了信阳市环保局平桥分局,该局局长沈志文接受了记者的采访。沈志文告诉记者,在接到群众举报和看到本报报道后,该局迅速立案,第一时间召集全局工作人员对案件进行了讨论,并于5月7日中午成立了专项小组,全力投入到解决此环境违法案件的工作中。“我局执法人员数次联合信阳市环境监察支队和五里店办事处,对该造纸厂进行了现场勘验,并对其法人代表某进行了询问,依法制作了现场勘验笔录和询问笔录。”沈志文说。

沈志文告诉记者,五里店新街造纸厂在未办理任何环评审批手续、无任何污染防治设施的情况下,使用已经淘汰的落后生产设备生产火纸,以废纸屑、锯末为原料,月产量十余吨,产生的废水、烟尘、废料严重污染周边环境,属于国家严厉打击、明令禁止的“十五小”企业。

“针对这个无证造纸厂,我局当即给予了处理措施。一是责令其立即停止生产,停止环境违法行为;二是依照新环保法以及环境网格化监管要求,向五里店办事处分解了监管任务,要求其盯紧抓牢,严防该造纸厂私自违法生产;三是致函电力公司要求对该造纸厂采取停电措施,防止污染事件再度发生;四是提请区政府采取措施,协调各单位对该造纸厂按照‘两断三清’(断水断电、清除设备、清除原料、清除产品)的要求关停取缔。”沈志文说。

沈志文告诉记者,五里店新街无证造纸厂目前已经被强制停产。下一步,信阳市环保局平桥分局将组织多部门联合执法,对该厂进行彻底封停。沈志文说,“十五小”企业是国家明令取缔关停的十五种重污染小企业,这些企业生产技术装备落后、产品质量低劣,破坏资源、污染环境、群众反映强烈,且隐蔽性强,必须严查。“接下来,我局将积极探索环保工作新举措,集合力建立推动绿色发展的内生机制,政府、企业、公众共治的环保治理体系,切实推进‘十五小’企业清理取缔工作的展开。”

县区工作室

联系人:张方志 投稿热线:13939759544

投稿邮箱:278958288@163.com



身残志坚

5月15日,光山县残疾人熊光成在为客户汽车打蜡美容、洗车擦车工作。熊光成因小儿麻痹症身患残疾,但他身残志坚,先后从事补鞋、修手表、摆烟酒摊,不仅闯出了一条生活之路,还逐步成立了“光山县残疾人洗车美容中心”,并带动42名贫困农民就业脱贫致富,其中残疾人24人,年创利润近40万元。熊光成被信阳市政府授予“信阳市扶残助残爱心人士”称号,还荣获了“河南省自强模范”荣誉称号。 谢万柏 摄

>>>相关资料

什么是“十五小”企业

“十五小”企业是指小造纸、小制革、小染料厂及土法炼焦、炼硫、炼砷、炼汞、炼铅锌、炼油、选金和小农药、小漂染、小电镀、土法生产石棉制品,土法生产放射

性制品等小企业。1996年8月国务院发布的《关于环境保护若干问题的决定》中明确提出在1996年9月30日前对上述“十五小”企业实行取缔、关闭或停产。

罗山县东铺镇

早做准备战“三夏”

信阳消息(曾楠)农忙在即,为确保“三夏”农业生产顺利开展,不误农时,罗山县东铺镇早组织、早准备、早部署,提前做好各项准备工作。

为确保农机具以良好的状态投入“三夏”农业生产,该镇农业中心协调组织农

机维修人员,深入到辖区农机专业合作社,指导农机手对作业机械进行全面检修。联合工商所、市场管理所等部门,以种子、化肥、农药、农机具为重点,对全镇农资生产经营点开展专项检查,严厉打击制售假冒伪劣农资的违法行为。